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Miniszterek Baján.
Mozgalmas vesSrnspja volt tegntp 

városunknak, a bécsmcgyei vitézek 
tartották tegnap vitézi napjukat, a 
Po.gári olvasóegylet az összes bajai 
társadalmi egyesületek bevonásá­
val revíziós gyűlését tartotta és 
ugyancsak tegnapi napra esett a 
regvárt miniszteri látogatás is. Vass 
József dr, népjóléti , Valkó Lsjos 
külügyminiszter, a város képiselöje, 
Seitovszky Béla belügyminiszter es 
Mayer Janos földtnivelesügy minisz­
ter látogatta meg tegnap városunkat.

A látogatásnak a különböző vá 
rosi és vármegyei «k.uáüs ügyekben 
való tájékozódás volt a célja. Egyes 
pesti lapoknak olyan beállítása te 
hát, amelyek a miniszterek iétoga 
tásáí Trianonnal hozzák összefüg­
gésbe, nem fedik a valóságot. A 
miniszterek bajai Inógatása olyan 
rövid időre szorítkozol?, hogy nem 
is voit alkalmuk semmiféle tárgya­
lásra, hanem tisztán az egyes re 
szórtjukba vágó ügyeknek helyszíni 
megtekintése volt a céljuk.

Így Mayer Janos fóidmivelósi mi 
niszter megtekintette a Kamarasduna 
lehetetlen állapotát, a kamarasdunai 
torok áthelyezési lehetőségeit és a 
téli kikötő építésének húzódó ügyét 
latolgat a. Ezenkívül mc-gátogaita a 
méntelcpet is.

Vass József dr népjóléti miniszter 
megtekintette a katolikus legeny- 
egylet építkezéseit, amely tudva 
lévőén államsegéllyel épült, megte­
kintette a közkótházaí, mely a kór­
ház kibővítésével van kapcsolatban.

Seitovszky Béla belügymininzter 
helyszíni szemlét tartott a városná 
zár., mely összefüggüsben van a 
varos rendőrségi hozzájárulásával, 
latolgatta a rendőrség uj elhelye­
zésének leherősegeii. Dr Vojnics 
Ferenc polgármester töbo olyan do 
logra hivia fel a belügyminiszter 
gyeimét, amelynél látható, hogy a 
város kiadásait igazán csak a leg­
szükségesebbekre szorítja s váro­
sunkban semmiféle luxus kiadásról 
nem lehet beszélni. Így például fel­
hívta a miniszter figyelmet arra, 
hogy a város kellős közepén Deák 
Ferenc és Széthényi-uccákban csak 
az egyik oldalon van gyalogjáró kö­
vezet, keresztül vezette a minisztert 
a Szent István téren, megmutatta 
a Déri park kerítését, a vona,kertet.

A rendőrség elhelyezésével kap­
csolatban a miniszter megtekintette a 
zirci rer.dházat, ahol a miniszter 
olyin kijelenté«: lett, hogy 6 inkább

hajlandó volna a rendőrség részére 
uj palotát emelni, mint régi ház 
megvételére. Ebben az esetben tér 
mészetesen a város hozzájárulásáról 
is szó esnék. A polgármester fel is 
ajánlott e palota részére egy városi 
telket.

A vármegyeház tár sivárságáről^is 
meggyőződhetett a miniszter, amikor 
arról is szó esett, hogy a megye 
annak rendezését és fenntartását haj­
landónak nyilatkozott magara vál­
lalni, úttestek fenntartása nélkül.

I A belügyminiszter bajai látogatá 
sávai kapcsolatban fogadta Baja- 
szentistván község 17 tagú küldött­
ségét, amely Schaman Jakab köz- 
ségi bíró és T*ntos Gyula dr píébá 
nos vezeti sível a községnek Ba­
jához való átcsatolását kérte a mi 
Dísztértől. Schaman községi biró a 
következő beszédben kérte a köz 
ségnek Bajához vstő csatolását, lile 
tőleg ebben a kérdésben a miniszter 
nyilatkozatát ;
Nagyméitóságu B tltigyminiszter Ur !

Kegyelmes U unk 1
Bajaszentistvan község tarthatatlan 

köugazgatási helyzete végre megérett 
arra, hogy uj megoldást nyerjen. 
Hallottunk nyilatkozatokat, udunk 
oly mozgalmakról, amelyek egy ré­
sze Bajaszemistvánnak Bácsmegyé- 
hez, más része pedig Baja városhoz 
való csatolását kívánja előbbre vinni.

A község békéjét ezek a híreszte­
lések feldúlták, ami annál is inkább 
súlyosabb, mert nem tudtuk, hogy « 
magasabb helyen mint gondolkoz­
nak erről az ügyről, előttünk még 
ismeretien Kegyelmes Uiunk állás- 
foglalása.

Kérjük tehát legmélyebb alázattal 
Nagymóltóságodat kegyeskedjék nyi­
latkozni, hogyan látja Kegyelmes 
Uiunk a község lakóinak békéjét s 
a község fejlődését biztosítva s arra 
kérjük Exsilenciádat, hogy minél 
előbb méitóztassák elhatározását tet­
tekben kifejezni.

A miniszter nyilatkozatában, me 
lyet mint magánember tett, a követ­
kezőket mondotta : Úgy tudj», hogy 
a községben kétféle mozgalom van, 
az egyik a Bácsbodrog vármegyéhez, 
a másik Bajához kivánj# a községet 
csatolni. Meggyőződése, hogy a köz 
séget minden érdeke Baja városához 
köti. Csodálkozik azon, hogy ilyen 
lehetetlen közigazgatási állapotok 
mellett 6 az e ső belügyminiszter, 
akihez ezzel a kéréssel fordu nak. 
Úgy látja, hogy ez átcsatolás tisz 
tan a község érdike, amelyről idő

vei feltétlenül mindenki meg fog 
győződni.

Érdekesség számba megy az, hogy 
egy várost egy napon négy mínisz 
tér jis meglátogatja. A látogatást 
mindenesetre Valkó Lajos, a város 
képviselőjének köszönhető, aki ed­
digi tapasztalataink szerint is minden­
ben a legkészségesebben állt a város

érdekei mellé. Ezt számos esetben 
tapasztaltuk is már. És hogy a mi­
niszterek tisztán az ügyek helyszíni 
megtekintését tartották legfontoiabb- 
nak, abból viléglik ki, hogy lefújtak: 
minden ünnepélyes fogadtatást, hogy 
igy azt a pár itt töltött órát tisztin 
az ügyeknek szentelhessék.
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iltakozás Trianon ellen.
Revíziós gyűlés Baján.

A Polgári O.vasócgylet az összes 
! bej-sí társadalmi egyasüietek részvé- 
1 te’ével vasárnap délután 4 órakor az 
I egylet nagytermében a trianoni béke 
I revíziója érdekében nagygyűlést tar- 
I tott. A gyűlésén az összes bajai tár - 
j sadalmí egyesületek képviseltették 
j magukat. A Bécibodrog vármegyei 
j vitézi küldöttségét Rithfay Imre tá 
I bornok vezette.
j Amler Antal elnök s gyűlést meg­

nyitja, majd a Bajai Daloskőr el- 
énekli a Hiszekegyet.

Amier elnök ezután elmondja meg­
nyitó beszédét.

— Keressük az igazságot -— úgy­
mond — kopogtatunk, dörömbölünk, 
de eddig süket fülekre találtunk. Azt 
mondják az igazság kitör a kopor 
sóból és eget kér, mi azonban csak 
főidet kérünk, a mi földünket s ha 
visszakapjuk, az lesz a mi menny­
országunk.

Ezután jegyzőnek dr Binder Pá­
tert és előadónak dr Scherf Andor 
javasolja.

A gyűlés a javaslatot elfogadja. 
Ezután dr Scherf Andor elmondj* 
magas szárnyalásu beszédét. Vissza­
pillantást vet az összeomlásra, a 
kommunizmusra, melynek folycmá- 
nyakép hazánk kétharmadrészét el­
vesztettük. Beszél meggyőző erővel 
az elszakított részek magyarságának 
sanyargatásáról. Tőrténélmi vissza­
pillantást vet ezeréves múltúnkra, 
majd Magyarország földrajzi, gazda­
sági egységéről, a hazugság váráról, 
amelynek össze kell omolnia. Az ün­
nepi beszéd után a dalárda elénekelte 
a „Nem, nem sohát“, majd Támady 
Lxjos IV. ;éves tanitónövendék ha­
talmas lendülettel .elszavalta Krüger 
Aladár: „A mozdonyok biszélgetése 
Aradon“ cimü költeményt.

Dr. Scharf Andor felolvassa a ha­
tározati javaslatot, melyet a minisz 
terelnökhöz és Grnfbe küldik el, 
ezenkívül üdvözlő irat kapcsán lord 
Rothermere-nek is. Himnusz hangjai­
val az Ülés véget ért,

A határozati javaslat szövege az 
alábbi :

Nagyméítóságu
M. kir Miniszterelnök Ur !

Baja városában (Bács vm.) 1928. 
november 18-án megtartott revíziós 
nagygyűlés a következő határozatot 
hozta :

mivel szövetséges és társult hatal­
mak a t.iínoni békeszerződés meg­
teremtésével ügyeimen kívül hagyták 
a népek önrendelkezési jogát, amer.y- 
nyiben 13 279,516 lelket, vagyis az 
összlakosság 63'6 százalékát válasz­
tották el Magyarországtól anélk.V, 
hogy alkalmat adtak volna arra, hogy 
kinyilvánítsák saját véleményüket 1

mivel Magyarország a világháború 
előidézésében részes nem voit s 
hogy a bókeszerződősnek ezzel ellen­
kező megállapítása tévedés, tévesek 
tehát az összes hozzáfűzött követ­
keztetések is.

mivel SHS királyság, mint Romá­
nia és Csehszlovákia igénybe vették 
ugyan a trianoni békeszerződés azon 
rendelkezését, amelyek kötelességet 
rónak rájuk, nevezetesen nem telje­
sítették: á nemzeti kisebbségek vé­
delme tekintetében ay elválaít köte­
lességeit.

mivel az utódállamok uralma álé 
három és félmilliónyi magyar nép 
köz.udomás szerint sem vagyoni, sem 
személyi biztonságot nem élvez, val­
lási és kulturális életének, szabadsá­
gában, ősei nyelvének használatában 
korlátozva vannak, politikai szem­
pontból üldözésnek és elnyomásnak 
vannak kitéve és erőszakkal akidá- 
lyoztatik abban, hogy az anyaor­
szágban lakó testvéreivel és roko­
naival érintkezzék.

mivel a békeszerződés a megcson­
kított Magyarországra nézve úgy 
állami élet, mint közgazdasági és 
kulturális szempontból elviselhetetlen 
és tarthatatlan állapotokat teremtet".

Mivel további szerződésnek fenn­
állása óta megnyilvánult hatása s - 
lentétben van a vallás, az emberisig.
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ás az európai civilizáció követelmé­
nyeinek a immár nyilvánvalóvá lett, 
hagy a trianoni békeszerződés soha- 
aem lehet alapja a rendnek, békének 
ltul vi’ális munkának és demokratikus 
haladásnak, mivel végül a békcszer- 
•ródés Iá cikke lehetővé teszi annak 
békés eszközökkel való revízióját, 
mindezekre való tekintettel B «ja vá­
ros közönsége egyhangúan kimondja: 
szükségesnek és mcllőzhetetlennek

tartja a trianoni ^békeszerződés reví­
zióját. Ezen határozatunk értelmében 
azzal a kéréssel fordu unk Nagy- 
méltóságodhoz, hogy a trianoni béke- 
szerződés revíziója céljából a szük­
séges lépéseket megtenni méltóztas- 
sék.

Kelt Baján, 1928. november 18 4n. 
Dr. Binder Páter Amler Anlal

jegyző. elnök.
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Két bajai cserkész ünnepe.
Itt is, amott is egy kő, lábénál az 

akaratra és megállítja a célokat. A 
vágyait kereső örök bízást, rejtelmes 
útvesztőkön át béklyóba szorítja a 
való élet, az ezer nem lehet. Az any- 
nyiszor felfelé törő és mindannyiszor 
főidre bukó küzdés nehéz kiíaredása 
urna helyet ad a fiataloknak az erő­
sebbeknek, Ók az Ígéret, a jövő, 
övék az álmok, a nagy tettek, övék 
minden. Hinni, ünnepelni ők tudnak 
igazán. Mienk csak az emlékezés 
marad. Es tegnap mégis mi ünne­
peltünk, büszke örömmel ünnepel­
tük őket, az ifjúságot. A bajai tanu­
lóifjúság két példás kimagasló tagját, 
akik a nemes önzetlen emberbarát! 
szeretetnek ragyogóan fjnyes bizo- 
nyitókát adták. Két liliomos, fehérlel- 
bu .serkósz a veszendő élet pusztu­
lását fenyegető válságos pillanatban, 
csak a saját melegen érző ifjú szivé­
nek dobogását érezte, csak a maga 
megértő szivének parancsoló sugal­
latát követte s ez elegendő erő volt 
azándéaa megvalósításához. Ezért ün­
nepeltük tegnap a kitüntetett cserké­
szeket, Simon László V. éves taní­
tójelöltet és Morava Károlyt a reál­
gimnázium VII, osztályának növen­
dékeit.

A két intézet felemelő módon jut­
tatta kifejezésre őrömét. Szép műsor 
keretében történt az élelmemŐ kitün­
tetéssel jutalmazott fiuk ünneplése.
A tanítóképző intézetben délelőtt fél 
1 [ órakor volt az ünnepség. A 
cserkészzenekar eljátszotta a magyar 
„Hiszekegy* et Kárpáthv Piroska 
„Üzenet Erdélyből* cimü költemé­
nyét Haller Gy. Varga Lajos „Eb 
íreszíő'-jét Stark Peter szavalta ei 
hatásosan, ugyanilyen hatással mu­
tatta be a zenekar a lendületes „Cser- 
késziniulót és a Kurucz kesergőt. 
Flóra Sándor intézeti tanár a Tóth 
Kálmán cserkészcsapat parancsnoka 
magvas gondolatokkal teli tartalmas 
beszédében méltatta Simon László 
érdemeit, aki ez év augusztus 2 án 
s szekszárdi főutcán megvadult lo 
vaktól saját élete bátor kockáztatá­
sával mentette meg a járókelőket. 
Különösen megkapó volt beszédének 
HZ a része, ahol a magyar cserkészt 
az .Isten Haza és felebaráti sze­
retet rr.egcszrnényesitőjeként szim­
bolizált*- A fehér liliomos cser­
készeit valamennyien nagy idők vá­
rományosai. Valamennyien nagy 
időnek lehetnek és lesznek megérő). 
A* összetartásuk és munkájukra 
nagy feladat vár s ha azt elvégezték

akkor „A pokol kapui nem vesznek 
rajtuk erőt.*

Győrffy Jstván dr. kér, elnök be- 
szélt azután és tűzte fel a szobor 
mozdu'atlar.sággal álló fin mellére a
cserkész kitüntetés :

Fiam, Simon László cserkész, ál­
dozat. s magyar lelked őrizd meg ez 
élet utján tovább is. Acélozd, ápold 
a magyar erényeket. A magyarok 
Istene vezéreljen téged magyar taní­
tónak, a segítséget, megmentést váró 
magyar földre. Viseld büszkén tovább
is a cserkészjelvényt.

„Mi ifjú cserkészek "vagyunk elé- 
neklése után Tamádi L. megrázó drá 
mai erővel szavalta el Krüger: „Moz­
donyok beszélgetése Aradon" Ezt a 
harci riadó követte hangulatos elő­
adásban.

Brunovszly Rezső főigazgató kö­
szönetét fejezte ki dr Győrffynek és 
óe hangsúlyozta, hogy hisz az ün­
nepség nevelő erejében, mert az ő 
segítségét is nyerték hozzá, á szép ün­
nepséget a zenekar a Himnusszal fe­
jezte be,

A icá’gimnáziu n ünnepélye dél­
előtt fél 12 órakor kezdődött.

A Himnusz után dr Bartók Egyed 
reálgimnáziumi tanár a Damjanich 
cserkészcsapat parancsnoka rövid tar­
talmas beszédet mordot A magyar 
cserkészre nagyon komoly cs nemes 
hivatás vár a liliomos cssrkéssifju ezt 
tudja érzi is készül is reá. Megtanítja 
erre a cserkész eszme, a cserkész- 
törvény tisztelete, aminek szép jólét 
adta Morava Káro'.y VII. óvf. növen­
dék, aki élete veszélyeztetése érán 
két cserkésztársát mentette meg a 
biztos haláltól. A szép teljesítményt 
a jegyzőkönyvből olvassa fel.

Dr Tordai Ányos reálgimnáziumi 
igazgató adta at a fiúnak e cser- 
készkitüntetést és megindító meleg­
séggel elmondott beszéde ismét azt 
a hatást váltotta ki, amit m-nd-
anyiszor. tapasztalunk, amikor hall­
hatjuk őt :

— Hat esztendeje lobog már 
az in ézet falai közt a cserkészeit 
liliomos zásziajs, annak jeléül, hogy 
a cserkészet önudatosan betölti 
e re&váru nehéz és szép munkát. 
Büszkeséget, ötömet jelent a tanári 
karra, ez intézetre a Dnu' 'társakra 
egyaránt — amikor látják a lilio­
mos ifjú tiszta lelkesedésének, érté­
kes eredményeit. Ezért a mai nap 
kell, hogy mindnyájuk büszkesége 
legyen. A lefolyt 6 esztendőnek 
volt már sok nemes, felemelő ün­

nepe, de úgy érzi izok között mé­
gis legkedvesebb a legigazibb et a 
kis ünnep, mert ezúttal egy cier 
kész fiú! ünnepelnek, aki gyönyörű 
hitvallást tett e III. cserkész törvény 
mellett.

— A cierkész, ha nehéz a vá­
lasztás-, felteszi lelkében a kérdést, 
mi az 1 len akarata. Igytctt Morava 
Károly is, emikor két fuldokló tár­
sát megmentette.

Könnyekig megfutotta a jelenlevő­
ket, mikor a cieritészfiunak átadt a 
kitüntetést.A fium:ghatódottan köszön 
te azt meg is Ígérte, hogy szinfcoucn- 
nak figye mezte ő jelnek fogja ezt te­
kinteni. Szép volt dr Győiffy be 
s-.éde is, — amit teljesen áthatott e 
cserkész szellem és lelkesen szőtte 
bele „Ha mindenki szürke honpol­
gárrá válik, ti megtartjátok lelketek 
Ud-séget. Ha mindenkit megingat­
nak téves eszmék ti akkor is meg 
maradtok ezen sz utón : mert 
nagy célok éléréséhez kvalitás nem 
tömegek kellenek eredményeket 
fogtok elérni.

Az emlékezetes Ünnepség a ma­
gyar Hiszekegy hangjaival ért véget 
ős a benne volt valóban a magyar 
f.'ltámodás hite is.

Bácsbodrogvármegya uj
virilistái.

Bácsbodrog vármegye törvényhatósái 
bizottságának igazoló választmányi 
ülésén összeállították a legtöbb adó­
fizető polgárok névsorát. A követ­
kező évben a virilis képviselők szá­
ma 63 lesz ugyananyi mint a me- 
gyebizottsági tagoké. Az uj virilisták 
a következők: Dr Litinovits János 
földbirtokos Katymár, báró Podma- 

I n:e?ky Endre földbirtokos Tompa, 
dr Latinovits Endre földbirtokos, f?l- 

I gőházi követ Bácsborsőd, R >zenberg 
i Mátyás földbirtokos R icrbokod, Ro- 

zenberg Miksa földbirtokom Mátéteike 
vitéz Horthy Díván földbirtokos 
Gyömrö, Ifj. dr Willmann János fö d- 
birtokos Máté--' Ke. Hamhaber Mihály 
földbirtokos Csivcly, Weidinger Imre 
földbirtokos Borota, Mílkó .Mátyás 

I földbirtokos Raj««, Puh! P.s! földbir- 
! tokos Katymár, d* Rotenberg Miklós 
! földbirtokos Borota, idb. Willmann 
í János földbirtokon Baja, ifj. Tomá 
I r ovit.. György földbirtokos Keszthely 
I Weidinger Dezső földbirtokos Baja,
I Thassy László földbirtokos Baja Ul- 
j rich Jozsef földbirtokos Bác»almás 
I W - dió gór Ztigmod földbirtokos Bo- 
i sots Thury A lám földbirtokos C-já 
i voly, Hmm < Imre földbirtokos Kelebi a 

ifj. Preininger János fldbirtokos Katy- 
n.ér, Kultum Mihály földbirtokos Mély 
ku‘, Oszlrogonéc Bsla földbirtokot 
To ep», Tili Imre földbirtokos Bács 
torsod, Csányi Is várj plébános 
Bácsbokod, Z imborcsevits Antal föld­
birtokos G 1», Tüske Máté földbir­
tokos Tataház.-, Gttti Antal földbir­
tokos Gai", dr Willmann Ottó gyógy­
szerész Budapest, Sah after István 
földbirtoko t Bácsbokod, dr Medvecsky 
Károly földbirtokos Mélykút, Dr 
Szauarborri Károly földbirtokos Baja

dr Köszeghy Mihály **p plébáaos 
Mélykút, Linzer Rezső uradalmi igaz­
gató Kisszállás, Folkmann Jakab főld- 
tőldbirtokos Csávoly Csöka Gvörgy 
földbirtokos Bácsalmás, F.eckensteia 
Ádám fö'dbirtokos Bácsalmás, ifj. 
Tüske Girgcly földbirtokos Tataház* 
dr Kováichich József ügyvéd Bácal- 
más, Hőnig Aliiéi földbirtokos U rch 
G/örgy földbirtokos Bácsalmás, Mé­
száros István földbirtokos Jánoshalma 
báró Vojnits Sándor fd.d-bir'otoi fi- 
sőházi követ Budepest, Wilimana 
Auró földbirtokos Nógrádszakái ifi. 
Puhl József födbirtokos Katymár dr 
báró Vojnits Miklós ügyvíd ország- 
gyűlés; köp vise iő Budapest Pfeil Já­
nos földbirtokos Csávoly, Bázist Ist­
ván pl io io >5 G ira, Puhl Jozse 
földbirtokos Katymár, Stark Ádám 
fő’dbirtokos Bácsalmás, Nuber György 
fő’dbirtokos Katymár, Tómat ovira 
György földoirtokos 3 csbcrs-. d, 
Tománovits Isivan íö dbirtoáos 3ics- 
borsód, dr Garster Kar)ty födbirto- 
kos Mélykút, Kalmár Károly a;amok 
Bácsalmás, Baith Benedek plé­
bános Bácsalmás Ringeisz András 
földbirtokos Katymor, Mu:ty Mihály 
tufeiomtuiajdocos B-c »almás, Egt he­
rére földbirtokos Bicsbokcd, Pre-’fort 
József gyógyszerész 8‘csaltnás, Rég­
ne r Sándor földbirtokos Bácsalmás, 
Vajda Gergely főldbiitokos Tatahaza 

A navsor eileni felebbezéseket a 
bíráló vaiasztuácyhoz Ütlek át.

DL %í iOäfe «

Ünnepi mise. A „Magyar Nók 
Stent Korona* szövetségének B.cs- 
bodrog vármegye és Bajai szerve­
zete folyó hő 20 án d. e. 9 órakor 
a belvárosi plébánia templomban 
Olló király 16 ik szí eláss nap­
ja alkalmából ünnepélyes isten­
tiszteletei tart. r/.eiyre mindenkit 
tisztelettel meghív az. elnökség.

— Katonai áthslyezések Hirtelen, 
di es vindoroyalak; Hsrteieady Béta 
m. ’»"ír- alezredest, a m, kir. 7. h. gy. 
e. bajai II. z’i. parancsnokai, egyben 
a bajai honvéd 4Üomás parancsnokot, 
a m. kir. honvédség főparancsnokáé 
kinevezte a székesfehérvári 3. feottv. 
gy. e. ezredparancsnok helyettesévé 
Schröder Ewuldt Dénes m. kir. ör 
nagyot a bajai II. zlj. parancsnok 
helyettesét a m. kir. h. fcpiraocs- 
no'a a 7. h. gy. e. HL zászlóalj pa­
rancsnokává Kaposvárra nevezte ki. 
Hertelendy alezredes helyébe Popo 
vies P-L', m. kir. őrnagy a kzposvári 
7. h. gy. c. III. zlj, volt parancsnoka 
kerül. A kél szimpatikus tiszt távo­
zását a bajai társadalom mélyen fáj­
lalja s emléküket sokáig fogja őrizni

— Elutazott Bájáról dr Tiefentah 
ler József. Dr Tiefentahler József 
a budapesti Szent Inra kollégium: 
kormányzójának a fcajii tanítóképző 
a felsőkereskedelmi és a polgári fiú­
iskolák számára tartott három napos 
lelkigyakorlata befejeződött, A ki- 
válótehetségü egyházi szőnek mi-

1
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Philips hangszórók, lámpák, anódkésziilékek, kistöltök gyári lérakala

Telefonkén, Standard és Roland 34-5-8 csöves készülékek legolcsóbb beszerzési forrósa
mmmmta »jrfmi

Lázár SáfT)Ci?l c?gi)?l

mm
r/tommsam tusKstm i

Budapesti selyem engros cég keres
Báján és környékén kereskedőknél jól bevezetett

helyi képviselőt.
R ízletes ajánlatokat kérünk „Selyem 8765“ jeligére

Haasenstein és Vogler r.*t. hirdeti irodába
Budipsst, Dorottya ucca 11.

gas szirnyalásu sok életböicseletet j — Gyoflflélkedés idején, különösen 
tartalmazó beszédei az ifjúiig lel | h* a rcsru letet szorulás fokozza, a 
kü etére mélységes hatást gyafco- I ttr uíszeirs Ferenc Jí z ,ef keserű viz 
roiínk. Vasárnap reggel a 
koriatok vala r ennyi vé»ztve
zö«en a szentségekhez jáiult, u ima 
dr Tiefcntehier szeretettel tue.u. ott 
lelkes hallgatóitól és még az nap 
délután elutazott Bájáról.

Meló f*

§ ruhákat n modern vegyészet
I legtökéletesebb

alj írásával a legszebben

fest—tisztit.
1 Galiarjö kézellöi tüköríényüek és 
1 hófehérek. Ezüst eremmel ét disz 
:j oklevéllel kitüntetve. Számos dia 

mető levél

ielkigya* > gyors és fájd aim vlxn Or ülést k'eiegttö | 
evője kö- I emésztést vs kerlö étvágyat hoz létre. ;

! Htras r.óorvosok s kgnagy óbb ma 1 
gasztoUs hangján írnak a vau-di Fj 

I re ne J ír séf vízről mert ne a fcr'tihus 
I korban s hosszabb időn át elkslmaz- 

háti.*, anélkül, hogy kitűnő ért diné- 
nve változnék. K>phr,tő gvór*' szer­
tárakban, drogériákban és fuszsrüz 
íetekben.

— Megjelent a Keth. NApszövet 
séo naptára. A Ksth. N pszevetseg 
1929 évi naptárát vallásos gazda- 
sági :-s egyéb körérdektl cikkek, 
valami-1 nyoc elbeszélés tarkítják. 
N p z:-vétség jövő évi naptárát a 
sröv.tudg tagjai 1 pergő t«?d:j eile 
neben ingyen kapják. N m.tagok 
e csepor vezetőknél, vagy Köz* 
pontr.íl szer-*? hetik no:: azt,

j let-k keretében történik. A gyűjtések 
I rddigi eredményét ezidejüleg még nem 
! tudjuk, mert az ivek jelenleg még a 
! gyűjtést eszközlóknél vannak. Való 
• szinüleg, mostanában hívja* össze 
j a város az ivtartókat órtekez- 
I le're, ttmikoris a gyűjtés eddigi képe 
I fetám'. Ha a gyüjésnek ez a része 

befejeződött akStor keiül so: a gyüj 
•és második szakaszára. Ebben azok 
nak az ndo nánya fog szerepelni 
akik minden társadalmi egyesületen 
kivüi állanak s e célra rzidcig még 
nem adakoztak. Ezzel az újabb gyüj 
léssel krpcsolatben lelkes szerep ju‘ 
e bajéi hölgyek számára is és veld­
s'inti, hogy az, ő agilitásuk és ügy- 
buzgalmuk a várt sikert erednényezi.

— Soffőrvizsgára, mely december 
20 ikra körül lesz megUrlva jeler tkezni 
lehet. Ezen vizsgára előkészítő tar- 
folyam folyó hó 10 én kezdődik. 
Szakszerű lelkiismeretes kiképzés és 
kedvező fizetési feltételek. C iák azo 
kát a jelölteket vizsgáztatjuk le akik 
a tanfolyamé-: elvégezik. Jelenkezni 
lehet Mészáros eu ó^arage, Baja, 
Kossut l.-ijos utcs 2 a.

— Grauaug Antónia nyelviskolája 
és továbbképző tanfolyama Szent 
Islvin-tér II. sióm alatt.

tvaptalajdonoe : Uj Siet vyotndr r. I 
ki»dA 6« kifrfióhiiranú veeolií ' 

Kránitz István.

Olcsó étkezés.
Értesítem az igen tisztelt közönségei, hogy a mei naptól kezdve

ü^ity tál ételt, leves, sült, 
főzelék fs tésztát

előfizetési árban
ipjp &

pengocp
Tiszteletiéi LORENCZ JÓZSEF,

(volt Ka'pminer fóti) vendéglős.
: mssssmí

áí a? ország minden r. 
széből.

Ü'.letek : B • jón Erzsébet k>. né u j 
16. Bonvhád. Szvksiárd. To na in, i

Búd
i-.lan

’■•..etek teie sz. m:
— Pa-na al&i vi ■ti ei a pénzt 

r ti-jb-m ,’srne- 
ÍV g » kioilís

— Francia könyv At í-arol. PáriH 
sajat iudoai'őnktól. Ki hitte volna, I 
hogy még valami ujjat tudnak Írni ' 
az l lton ostoréró', Már p.’.pig u , yt I 
Ígér Marcal Br.chnak — Attila elet- 
rajza.(Viz d A Vili) A fi ital francia 
iró és történész nagy szerercs*jé?e j 
a mariéi! esi városi könyvtárban 
egy 10, századbeli latinra fordított \ 
Ixinsi krónikára talált, amely állító- j 
tag teljesen uj megvilágításba helyezi < 
Attila életét.

Szarósn este f 
r-.-':an tettes va ó

j átmászása .‘•tp.hsősév-*! t>haro:t a 
i Hu-y diu ca 4. srác u házba Kuba- 
; tovics Jizpifoa lakás: b • az égy- 
. bői a párna alá rejted 23 pregőt 
j magává: vitte. A tettest *kí h hslyi 

viszonyokká! ugyisc-zik meg."helösen 
ismerős, a rendőrrég keresi

— Élénk n: túlérheti folynak a 
gyűjtések a hősi szoborra. Lendü 

j telesen halad előre és már a befcjc- 
í ződ.Sfi előtt áll az « hősi szobor

i1 I?
;r;

S T 15 S

irorerwuBc.'.-’.-iygr i
iSkV.r«»wasri*

ilK "'S
S^.'i

*3>Krt£iäam“p$@f

PflbCS
tisztitiassa fórfi-nöi ruháit

r
rÍCS E-,

Baja, Gyár. Kígyó u. 5. Fő üzlet: Erzsébet ; iralyné u 13. 
hoi a világhírű német vegyészet vívmányairól, a saját tubáján 
P,Í8Sé meggyőződhet. Gouvré

fíV'
» ' t Á iére irínyu'ó gyűjtésnek az a j J 1

kézelő tisztítás a
legolcsóbban tirb kant

része, ami a bajai társadalmi egyest! ' Hí, i ■ i rr-jerrrr »ma -ríjrxmtnn. - vxmanau KÖZ - v'<j*nuoT*ri.ai»cvu} ^*.M r Jk:.ie

*«*51

v. mmsmmmm fmssm asssemmsem g|

lf-U-A-N-1-A
November hó 2t én szerdán dtlutíri 6, 93 tó) 9 órakor ^

Viktor Hugo a francia irodalom nagymesterének legnagyobb regénye. |

A nevető ember t
Filmregény 16 fejezetben. Főszerepben : ^

Conréd Veidi és Mary Philbín. á
A. film leljss előadást botölt és csak egy rövid híradó előzi meg.

C-O-R-S-O R-O-X-I
” 1918. november 22 én csütörtökön délután 6 és es e fel 9.

Tom Mix ragyogó kiállítású nagy filmje.

'4

É
1 £% sízágfiihlé boiüxn.

Vadnyugati történet 10 felvonásban. -Ezt m:gelőzi:

A gyilkos» Tájfun.
Egy leány regénye 8 felv. Fősz : May Alison és Horberst Herber

. r V.

rs ®

I m
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Értesítés,
Értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy
fényképészeti műtermemet

villanyaparátussal
is felszereltem, úgy hogy esti hőt 

őréig felvételeket készítek. 
Tisztelettel

Nesselroth Bern&t
fényképész.

II» jól § igv olcsot
akár teljes garantiával

motorkerékpárokban,
kerék p áro k b an,

vabrOoepeebem

Fränkel és Hormth-nál
vásárol

REMINGTON
írógép képviselet.

M
cz%Z- -lÁÖ-OLEl"
B-romi-wao'

e

iSKgiBBMBMaSBHMBMiaSMi W— 
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F“V; at a
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Leghorn és Rhode island

KAKASOK
— a Kisszálási Uradalcmbsn —
öU/lft K ' s s z á 1 6 3

i' Bíet-—-megye

Hentes harzi

{Kanári
madara nr
"A — ELADOK. —

Cím R kifdóhivataiban.
»mwmwiwwwMiwAW

Házmester
felvétetik a

Bajai Ta^arekpíiüutárná'

nagyválaszték­
ban legmegbiz- 
batóbban vásá­

rolhat. Kés'/it minden nemű szűcs munkát, úgymint 
SZŐRME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett.
Mornter Ferenc képesített szlicsmester

Erzsébet királyné ucca 57.

■HMwmmMMHBBPnHmimisin

|Legolcsóbb bevásárlás
festék, 

vegytinta, 

rajztábla, 

vonalzó, 

háromszög, 
szivacs, 

rajzszeg, 
pecsétviasz,

irmxnrnwwSiwiTmÍTiw
T m -met r w müt LeOllChardl

SINGER
varrógépek
rég bevall jó minőségben 

Jiedvezó
v. fizetési fettételek
SING F. R VA RRÓOÉP 

M t &IVÉSYTARSAAAC
baja,

Erzsébet kir. u. 10.

rajzszer-,
iß&’S GVifui _k,:X!ä
írószer-, 

f\ töltőtoll,
f,! or

töltötolltinta'

Faber és 

Hardtmuth 

iron,
tőrlögummi,

kréta, U - J * $1* * I_ • JE -T 
Pastell-iron, Ni * Y- O • Pl-» - V-R-T Müller
ecset, *s7 tinta stb.

Negyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban, 

üzleti- és beirókönyvekben, meséskönyvekben, selyem- és 

bőrkötésű emlékkönyvekben, diszmüvekben, mindenszinü 

selyem- és krepp-papírokban, mérnöki vázlatpapirokban. 

hús-, zsir-, vajcsomagolo-papirokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Külön játékáru-osztály!
nyomatott as Uj Klet r. L könyvnyomdájában Baján.

Elsőrendű fehér 
fejes káposzta 
makói vöröshagyma

Burgonyák : 
el la . " . P15
Wolt m a n n gy ön gy e,, 13 

! vaÍr di rózsa .,22
; ötven kilós rend elést már házhoz 
I szálltunk.

Síéin borgouyíikereskwtó
Patak ucca 7.

: 4 szobás emeleti lakás
teljes camfo t ai kiadó

Bővebbet ß Eaj&í 77 karékpór.ztarráí,

Síaütárnaü
cikaimas Árpád utrai pince- 

heSyisegok BÉRBEADÓK.
Bővebbet a Bíjai Tukarékpémtárnát

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a t. e. közönséget 

hegy Baján a Katona József u. 3, sz. s 
(volt gözferdö-épiüetéhem lévő Behner-feSe 
lakatos műhelyt átvettük.

Minden a lakatos munkába vágó munkai 
átvállalunk, azonkívül gyermekkocsik s min­
denféle futökalyhák javítását is.

javításokat azonnal a legpontosabb és leg- 
jutányosabb árakban készítünk.

Megbízhatóságunkat igazolja az, hogy t 
Bohnerfele lakatosmühelynek voltunk a veze­
tői, amikor is a közönség szaktudásunkról! 
és lelkiismeretességünkről győződhetett meg 

A n. é. közönség becses pártfogásának 
reményében vagymk

teljes tisztelettel

^cfoáíl en Babies
lakatosok.

Lakatos tanulók fefvétebok.

Hirdesse! a 
„BAJÁI UJSÁG“-ban 1

B a d |i
más foglalkozás miatt ^ 

Baján a jo forgalmú

fONDViSELEO
” temetkezési vállalat, ^
esetleg csak fele.

Epíisroiítálaiottarf I
nov. 19-tö! nov. 20*$.

iíggel fii 8 ó «ug éu vasárnap 
óétutAo nyitv*

dr NSakray László 
Gyár., aty Emii

M) ogyezerUta.


